Matemaatika
| osa
Ulesanne 1(10 punkti)

1. Kuivatamata teravilja niiskusesisaldus on 23%, &tawd teraviljal aga 15%. Kui palju
kuivatatud teravilja saab 20 tonnist kuivatamatavigast? Vastus andke 10 kg tapsusega.

2. Viievilja helbesegus on hirssi, otra, kaera, rujastatart, mille kogused suhtuvad nagu
6:5:4:3:2. Kuipaljuon 400 g helbesegulgst ja mitu protsenti moodustab helbesegust
oder?

Ulesanne 2(10 punkti)
Lahendage vOrratustesisteem

2x% < (x=1)1+x)+2
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Ulesanne 3(10 punkti)
On antud funktsioonf (x) = x* —9x°.

Leidke funktsioonif (x) nullkohad.

Kas funktsioonf X )on paaris- vdi paaritu funktsioon? Pdhjendage.
Leidke funktsioonf % )maksimumpunkti koordinaadid.

Leidke funktsioonf X )graafiku puutuja tdus kohad, = 3.

S

Ulesanne 4(10 punkti)

Urnis on 10 thesugust kuuli, millest 3 on sinistnsta ja 2 valget varvi. Urnist voetakse korraga 3
juhuslikku kuuli. Leidke téenaosus, et urnist vaekuulidest

1) koéik 3 on musta varvi;
2) koik 3 on erinevat varvi;
3) vahemalt 1 on valget varvi.

Ulesanne 5(10 punkti)

Kolmnurkse pustprisma p6hjaks on kolmnurk, millek«kakilge on 6,7 cm ja 9,4 cm ning
nendevaheline nurk o34 . Nurk prisma vaikseima pindalaga kulgtahu diagdinja pohitahu
vahel on45 . Tehke selgitav joonis ja arvutage selle prisampindala.



Il osa

Ulesanne 6(15 punkti)

Sirges on madratud punktiga(0;0) ja sihivektorigas= (- 1;2). Sirget labib punkti B(4;2) ja on
risti sirgeges.

1. Koostage sirgetejat vorrandid.

2. Markige koordinaatteljestikku punktid ja B ning joonestage sirgexjart.

3. Sirgelsasub punkC nii, et kolmnurgaABC pindala on 15. Leidke arvutamise teel purkti

koordinaadid, kui punk€ asub koordinaatteljestiku IV veerandis.
4. Koostage ringjoone, mille diameeter AB, vorrand.

Ulesanne 7(15 punkti)
On antud funktsioonf (x) = 2*.

1. Leidke funktsioonif (x) poordfunktsioon.
2. Joonistage Uhes koordinaatteljestikus funktsiobfi ja tema poordfunktsiooni graafikud.
3. Arvutage avaldisef (2 + log,, 02) tapne vaartus.

4. Naidake, eM =05-5.-27%.

f(x+1)

5. Lahendage vdrrang- f(x)—(4) *° = 35.

Ulesanne 8(20 punkti)
1. Arvutage avaldisesin® o + sir(% - aj tapne vaartus, kutosa = %

2. Leidke funktsioonif (x)= X — 2sinx+4 suurim ja vahim vaartus Ic”)igAEIO; %}

3. Leidke parameeta vaartused nii, et vorrandit 4sin’ x = (a2 + 9a+4)-sinx oleks IGigul
[0;2] tapselt neli erinevat lahendit.

Ulesanne 9(20 punkti)

Vordhaarne teravnurkne kolmnurk haardgga tipunurgaggs poorleb imber Ghe haara.

1. Avaldage tekkinud poordkeha taispindala ning ruanieara ja tipunurga kaudu.
2. Arvutage tekkinud pdordkeha taispindala ja ruumiala,
-4
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~81° ja £ =30.



